
ي  ᡧᣆالتᜓاثر الخ  
 =ᗷ ذورالتᜓاثرᗷ دون 

 

 الᘘذور. أنواع من النᘘاتات بواسطة  تتᜓاثر  -
 ᗷذور. تتᜓاثر أنواع أخرى ᗷدون  و  -

  كᘭف ذلك ؟

ي  ᡧᣆكونالتᜓاثر الخᘌ  ذورᗷ ث دونᘭالحصول يتم ح ᣢد انطلاقا عᘌات جدᘘمن جزء ن
 .  عماأو الᢔᣂ الساق أو الجذر أو الأوراق من أجزاء النᙫتة الأم : 

 ᢔᣂعتᘌ ي ᡧᣆع و التᜓاثر الخᣃة  الأᘘال سᗷ د الأسهلᘌيرغب لعد ᢝ
ᡨᣎاتات الᘘالأنواع من الن

ᢝ الاحتفاظ ᗷأصولها الممتازة
ᡧᣚ سانᙏو  الا  ّ ᢕᣂصفاتها . دون أن تتغ   

ي طرق ال أᒯم ᡧᣆم. تᜓاثر الخᘭد والتطعᘭق ᡨᣂسال والᙬالاف :  
  
م و ᒯو أخذ فسᘭلة من النᙫتة الأ : أو التعقᘭل  الافᙬسال -1

   زراعتها. 
 10الفسᘭلة ᢝᣦ جزء من جذع النᙫتة ᗷطول  ماᢝᣦ الفسᘭلة؟

 ᣠ20ا  ᡧ ᢕᣌقع طمر برعمᘌ ، صم و تكون حاملة لعدة براعم
اب  ᡨᣂفوق ال ᡧ ᢕᣌك برعم ᡨᣂاب لتنمو منه الجذور و ن ᡨᣂال ᢝ

ᡧᣚ
  الأغصان و الأوراق .  هلتتفᖁع من

 ᡧ ᢕᣌوالت ᡧ ᢕᣌسال: التᙬالافᗷ اᒯثارᜧمكن إᘌ ᢝ
ᡨᣎمن الأشجار ال

 ᢝᣜوالورد والرمان والعنبالشو .   
  
قᘭد:  -2 ᡨᣂة  الᘭذا المصطلح فعملᒯ دلᘌ ما᛿ دᘭق ᡨᣂتتمثل ال ᢝ

ᡧᣎث ᢝ
ᡧᣚ

منه تحت الأرض و ترك  وطمر جزءفᖁع ناᢝᣤ من النᘘات الأم 
اب. الأخᢕᣂ فوق العلوي أو الجزء  ᡨᣂال   

  لا ᘌقع قطع الفᖁع ᗷل يᡨᣛᘘ متصلا ᗷالنᙫتة الأم .  ملاحظة: 
ᢝ غذائه عᣢ النᙫتة الأم و 

ᡧᣚ معتمدا ᡨᣛᘘنه ي᜻ع جذور و لᖁتظهر للف
 ُᘌ ة ᡨᣂعد فᗷ ّكوᘭأوائل  ن فصل ل ᢝ

ᡧᣚ جري ذلك عادةᗫاتا مستقلا، وᘘن
  فصل الᗖᖁيع. 

 ، ᡧ ᢕᣌاسمᘭد (الفل، الᘭق ᡨᣂالᗷ اᒯمكن تᜓاثرᘌ ᢝ
ᡨᣎومن الأشجار ال

  العنب). 



   التطعᘭم:  -3
اعم ᒯو  - ᢔᣂنقل بُرعم أو غصن حامل ل) ᣘدᘌتᜓاثره، )  الطعم ᢝ

ᡧᣚ ات الذي نرغبᘘمن الن
  إᣠ نᘘات مغروس ᘌعرف ᗷالحامل. 

أن ي تᢝᣥ الطعم والحامل إᣠ نᖔع واحد أو إᣠ أنواع ᘌجب  -
 . نجاح عملᘭة التطعᘭمو ذلك ل متقارᗖة من النᘘاتات

تقال نفسها مثال : ᘌقع التطعᘭم عادة  - ᢔᣂأشجار ال ᡧ ᢕᣌب ᢝ
ᡧᣚ أو

ᡧ أعائلة العنب  ᢕᣌو ب ᖔخ ... اللوز و الخ  

ي  ᡧᣆفوائد التᜓاثر الخ 

صعُب الاحتفاظ بنفس صفات إذ ᘌ الاحتفاظ ᗷالأصناف الممتازة من النᘘاتات -1
  النᘘات عند تᜓاثره ᗷالᘘذور. 

ᢝ الإنتاج -2
ᡧᣚ اعᣃث  الإᘭلا إذا قمنا يتطلب إنتاج حᗫᖔاتات وقتا طᘘعض الأنواع من النᗷ

ناᒯا  ᡵᣂᜧالوقت إذا أ ᣆنما نختᚏا بᒯذورᗷ ا. بزراعةᗫ ᡧᣆخ 
ᡧ جودة الثمار:  -3 ᢕᣌتحس  

᠓
الحصول عᣢ أنواع أخرى من الأشجار أنواع من ن تطعᘭم ᘌمك

 ᣢة الحجمكثمار  ع ᢕᣂم   بᘭالسفرجل كتطع ᣢمثلا. الإجاص ع 
ᗖة: ملائمة النᘘات  -4 ᡨᣂة أو  لل ᢕᣂة الفقᗖ ᡨᣂال ᢝ

ᡧᣚ توجد أنواع من الأشجار لا تصلح للزراعة
لذلك ᘌقع تطعᘭمها عᣢ أشجار اللوز  والعᗫᖔنةلمشمش والخᖔخ الᝣلسᘭة مثل أشجار ا

ᢝᣦ ᢝ أشجار قᗫᖔة 
ᡨᣎة المر الᘘةوصلᗖ ᡨᣂة.  وتتحمّل الᘭلسᝣال  

 ᣢة إذا ما طعمناه عᘭة رملᗖᖁمناطق ذات ت ᢝ
ᡧᣚ تقال ᢔᣂستطيع إنتاج الᙏو

 شجر اللᘭمون. 
ᗷعض الأشجار لها مناعة قᗫᖔة ضد  مقاومة ᗷعض الأمراض:  -5

مّغ لذلك ᙏستعملها كحامل لطعم التص والطفᘭلᘭات أو الأمراض 
 أشجار أخرى. 

  انعدام الᘘذور عند ᗷعض النᘘاتات:  -6
ᡧ ثمارا ولا ᗷذورا لا تعᢝᣗ نᘘاتات  ᢕᣌاسمᘭة رغم أنها الفل والᗫᖁᒯاتات زᘘلذلك ن

ي ᡧᣆالتᜓاثر الخᗷ قع المحافظة عليهاᘌ 
وᗖعض الأصناف من العنب لᘘعض الأشجار الأخرى ثمار لا ᗷذور لها ᛿الموز 

تقال والإجاص ᢔᣂا  والᒯثارᜧلذلك يتم اᗫ ᡧᣆا خ . 
 
 

  


